

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган парткома Балаковского производственного колхозно-совхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся Саратовской области

№ 20

Четверг, 25 апреля 1963 года

Цена 2 коп.

Тракторист колхоза „Родина“ коммунист А. Г. ЗОТОВ засекает за день по 100 гектаров пшеницы

Равнение на передовиков соревнования!

Посеем ранние культуры до 1 мая!

РЕПОРТАЖ ХЛЕБОРОБЫ ДЕРЖАТ ЭКЗАМЕН

Снег сошел, и ожили поля. Над полевыми станами затрепетали алые флаги, зарокотали моторы. Какая-то птица, пролетая над вагончиками, прокричала: «Пора-пора!»

— Ишь ты, угодала, — засмеялись механизаторы.

Председатель Дмитрий Матвеевич Раевский растер в руках ком земли и велел заводить тракторы. Заволновалась вся третья бригада. Бригадир Федор Павлович Дюжев беспечно ходил от агрегата к агрегату, подбадривал, помогал. Завел свой «ДТ-54» Владимир Васильевич Дюжев, наготове стоял трактор Семена Ивановича Егорычева.

Выехали на черный клин зяби. Вотом долго шли за агрегатом, как бы провожая его в дальнюю дорогу.

23 апреля в боронование включились все агрегаты. Вначале по 20, потом — 28 и, наконец, по 32 бороны зацепили за каждый трактор. Выработка резко пошла вверх. У Виктора Комарова, Семена Ивановича Егорычева и Виктора Малышева она достигла семидесяти гектаров в смену.

Добрые вести поступают из всех трех бригад.

— Дружно работают хлеборобы,

— рассказывает Д. М. Раевский. — Порадовали нас практиканты — наши будущие механизаторы. Мы послали их в училище механизации, а сейчас они приехали на помощь. Геннадий Мамаев, Владимир Назаров, Александр Корнеев и Александр Соловьев добросовестно работают на тракторах и прицепах.

Не может усидеть дома тот, кто всю жизнь связан с землей и хлебом. Никто бы не потревожил Николая Яковлевича Лысова. У него есть своя, нетрудная работа моториста. Но как только стали делаться селки, коммунист пришел на помощь, стал сеяльщиком.

О его умении сеять, известно даже в соседних колхозах. В прошлом году, когда принимали засеянное Лысовым поле, кто-то очень верно подметил, что по всему полю будто бы одна огромная селка прошла. Не найдешь, где заезд с заездом сбит.

Лишь только появились на поле первые тракторы, сменил клуб на полевой стан Владимир Кусакин. Он секретарь комсомольской организации колхоза и считает, что его место — на селке. Кроме того, Владимир редактирует «Боевой листок» и сатирическую га-

зету. «Еж» уже испортил настроение прогульщикам Клюкину и Снегиреву.

От темна до темна не уходит с полей агроном Дина Павловна Кулага. В этом году в колхозе расширяются посевы новой сильной пшеницы «Саратовская-29». Этот сорт будет выращиваться на семена. Богатырская культура требует к себе постоянного внимания.

— Земля — наше богатство, — говорит председатель. — Бережно должны к ней относиться. Мы полностью перешли на четырехсезонные агрегаты. Выгодно механизаторам это. Меньше огрехов, балалаек, да и производительность труда выше.

Много забот у председателя, бригадира, рядового хлебороба. Ведь весна — экзамен на аттестат зрелости хлебороба. Кто выдержит его, тому щедро оплатит земля.

В. ПЕТРОВ.

Налхоз имени Кирова.

На предмайской вахте

С каждым днем ширится фронт полевых работ в колхозе «Родина». Все бригады ведут выборочное боронование зяби. Хорошие темпы набирает третья бригада, которую возглавляет П. И. Мельников. Механизаторы закрыли влагу на 600 гектарах. Бригада приступила к севу ранних зерновых культур.

Высокой выработки добился

в первые дни сева коммунист А. Г. Зотов. Своим агрегатом он за смену засекает более 100 гектаров. От него неотстает тракторист П. З. Гуляев.

Хлеборобы колхоза встали на предмайскую вахту и взяли обязательство — к 1 Мая закончить сев ранних зерновых культур.

Г. ГРИЦИН.

Быстрый рост и хорошее развитие озимых хлебов во многом зависит от своевременного и качественного боронования посевов.

Не забудь вовремя забороновать озимые, хлебороб!

Весна высокой агротехники

Только неделю назад на расширенном заседании правления колхоза имени Свердлова рассматривался вопрос, как организованно провести весенне-полевые работы. Закончим сев за 4—5 рабочих дней — решили механизаторы и наметили пути к осуществлению своей цели.

И вот это решение практически претворяется в жизнь. Десять агрегатов вышли на закрытие влаги в почву. Первый же день принес успех. Многие механизаторы перевыполнили нормы. Тракторист Михаил Иванович

Попов, например, на тракторе «С-80» забороновал 120 гектаров, вместо 110 по норме. А Александр Иванович Попичев на «ДТ-54» закрыл влагу на 110 гектарах. Всего за первый день забороновано 1460 гектаров зяби.

Не теряют дорогих часов и сеяльщики. Вчера десять посевных агрегатов начали сев ячменя и пшеницы.

Мы обратились к агроному колхоза Михаилу Егоровичу Нарзлеву с просьбой рассказать, как будет проведен первый этап битвы за хлеб.

— Нам предстоит посеять 1850 гектаров ранних колосовых и 100 гектаров бобовых, говорит агроном. — Объем работ большой и требует высокого напряжения. Об этом не забывают хлеборобы.

Нынешняя весна особенная. Лучшие агротехнические приемы применяем мы на сево. Наш колхоз полностью перешел на посев сортовыми семенами. Более 60 процентов ранних колосовых посеем перекрестным способом. В преимуществе этого способа мы давно убедились. Урожай при сплошном рядовом севе был на 1,5 центнера ниже, чем при перекрестном. Так что мы можем дополнительно получить за счет этого агроприема 1000—1100 центнеров зерна.

Все посеи будут обязательно прикатаны. Для этого выделено три агрегата с катками. Водители их Е. П. Паницкий, И. П. Лутохин и А. Н. Попичев уже начали эту работу.

Семенной материал протравливается, а часть семян подвергнута воздушно-тепловому обогреву.

Применяя эти агротехнические приемы, мы сможем получить валовой сбор зерна не менее 44 тысяч центнеров.

В. СТОЛЯРОВ.

ШИРОКИМ ФРОНТОМ

Полевые работы у нас в разгаре. День и ночь на полях гудят тракторы. Идет боронование зяби, сев ранних зерновых культур.

Правление и партийная организация колхоза разрабатывали условия социалистического соревнования между бригадами и агрегатами на время весенних работ.

Бригаде, занявшей первое место, присуждается премия в размере 100 рублей. Агрегатам, перевыполняющим норму выработки, вручаются красные флажки.

На каждом полевоом стане оборудованы красные уголки. Много труда вложила Надежда Степановна Бузалова в их оформление. Здесь красочно оформлены лозунги, стенды, вывешены обязательства бригад.

Идет пятая весна семилетки. И нет сомнения в том, что наши механизаторы, организованно проведут все полевые работы.

Д. КРЫЛОВ,
секретарь парторганизации колхоза «Россия».

Быту механизаторов — всеобщее внимание

Сегодня начинается рейд „комсомольского прожектора“

и сельских корреспондентов

Штаб «комсомольского прожектора» производственного колхозно-совхозного управления совместно с редакцией газеты «Огни коммунизма» решили с 25 апреля по 25 мая провести рейд по полевым станам колхозов и совхозов. В рейде примут участие группы и посты «комсомольского прожектора», сельские корреспонденты.

Главной целью рейда является проверка условий труда и быта механизаторов и всех труженников полей.

«Прожектористы» побывают на полевых станах, встретятся с полеводцами.

«Лучом прожектора» мыслится освещать состояние бытовых условий, вопросы здравоохранения, торгового обслуживания людей, занятых на полевых работах. Как свежие газеты, доставляемые в поле, о чем написано в книжке, принесенной библиотекарю, когда выпущен «боевой листок» и заполнена доска показателей — всего этого коснется взор «прожектористов».

Ход рейда намечено широко показать на страницах газеты. Доброе слово скажется в адрес тех, кто повседневно заботится о людях, ведущих битву за большой хлеб пятого года семилетки. Не покажем места в газете и для людей, которые много говорят, а мало делают для создания нормальных условий труда и быта для труженников полей.

ЗА ДЕЛО, СЕЛЬСКИЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ И «ПРОЖЕКТОРИСТЫ»!

Комсомольская жизнь

Шире шаг, „проектористы“!

Наш штаб «комсомольского проектора» очень молод. Он родился на январской комсомольской конференции производственно-колхозно-совхозного управления. За короткое время у него появилась твердая опора на местах. Во всех колхозах и совхозах созданы группы и посты «проектористов».

Более сотни групп и посты тысячи «проектористов» включились сейчас в большое и важное дело — осветить своим лучом все, что мешает общенародному делу подъема сельского хозяйства.

«Комсомольский проектор» — это важная форма массового участия молодежи в осуществлении задач, возложенных на органы партийно-государственного контроля. Он является активным помощником партийных организаций в устранении недостатков в работе, в борьбе с бюрократизмом и волокитой, очковтирательством, с различного рода злоупотреблениями, со всем, что наносит вред делу коммунистического строительства в нашей стране.

«Проектористы» нашего управления, колхозов и совхозов пока сделали первые, но твердые шаги. В период подготовки к полевым работам мы провели рейд по производственным участкам объединения «Сельхозтехника». Цель рейда — вскрыть недостатки, тормозящие завершение ремонта техники.

В рейде участвовали «проектористы» многих хозяйств. В ходе его было обнаружено, что мастерские объединения «Сельхозтехника», где работают десятки людей, плохо отапливаются, отсутствуют вентиляция и нормальное освещение.

Все это отрицательно влияет на качество ремонта.

Обо всем замеченном быстро доложили хозяйственникам и взяли под контроль выполнение мероприятий по устранению недостатков. Не обошлось, конечно, и без помощи комитета партийно-государственного контроля.

Второй рейд мы провели по молочнотоварным фермам, пунктам по переработке молочных продуктов. «Проектористы» колхоза «Родина» обнаружили занижение в определении жирности молока. Замечено было, что из совхоза «Зоркинский», колхозов имени Карла Маркса, имени Свердлова, «40 лет Октября» на пункты поступает грязное молоко. «Проектористы» провели беседы с доярками об улучшении санитарного состояния помещений, помогли устранить недостатки.

Важно отметить, что многие группы, посты не ждут каких-то указаний насчет проведения рейдов, а самостоятельно берут под личи «проектора» отдельные участки производства, вскрывают пережитки прошлого.

Так, «проектористы» колхоза «Родина» обнаружили зачинщиков самогонварения и сделали им строгое предупреждение. В сельхозартели имени Карла Маркса колхозник Басов занимался хищением комбикормов. «Проектористы» заметили это. Дело на вора передано в прокуратуру.

Вместе с тем надо сказать, что отдельные секретари комсомольских организаций не поняли огромной роли «комсомольского проектора», не активизируют деятельность групп, постов. Не светят «проекторы» в колхозах имени

Фурманова, имени Куйбышева, «Победа», имени Свердлова.

Начало хорошему делу положено. Теперь надо добиться, чтобы зажегся свет «комсомольского проектора» в каждом колхозе, совхозе, на всех участках производства. Много дел у «проектористов» в весенние дни. Началась битва за большой хлеб. Комсомольский глаз должен быть в бригаде и звене, на сеялке и культиваторе.

Центром особого внимания должен быть быт механизаторов. Как люди отдыхают, как их обслуживают — все это должно беспокоить «проектористов».

Тверже шаг, «проектористы»!

Л. СЕМЕНОВА, начальник штаба «комсомольского проектора» производственного управления.

Московская область. Купановская тонкосуконная фабрика — одно из передовых предприятий страны. Она первая среди текстильных предприятий Подмосковья завоевала звание коммунистической. С каждым годом цеха предприятия оснащаются все более новой техникой, совершенствуется технология производства, расширяется ассортимент шерстяных тканей. За последние десять лет выпуск тканей здесь увеличился в два раза. Сейчас текстильщики Купановы несут трудовую вахту в честь Международного праздника трудящихся — 1 Мая.

На снимке: в прядильном цехе коммунистического труда. Фотохроника ТАСС.



Промышленность страны в I квартале 1963 года

Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР

Работники промышленности, борясь за претворение в жизнь решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС, успешно завершили выполнение плана первого квартала 1963 года. Об этом говорится в сообщении Центрального статистического управления при Совете Министров СССР.

Квартальный план выпуска промышленной продукции выполнен на 103 процента.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем промышленного производства возрос на 8,2 процента.

При этом продукция химической промышленности возросла на 17 процентов, в том числе синтетические смолы и пластические массы — на 23 процента, черной и цветной металлургии — на 9 процентов, топливной и энергетической промышленности — на 9 процентов, машиностроения и металлообработки — на 13 процентов, в том числе сельскохозяйственные машины — на 19 процентов, промышленности строительных материалов — на 7 процентов, лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности — на 5 процентов, легкой промышленности и предметов культурно-бытового назначения — на 3 процента, пищевой промышленности — на 6 процентов, в том числе улов рыбы — на 11 процентов.

Все союзные республики выполнили квартальный план производства валовой продукции и большинства важнейших видов изделий.

В сообщении ЦСУ приводятся данные о производстве важнейших видов промышленной продукции в первом квартале. В частности, выплавлено чугуна 14,1

миллиона тонн, стали — 19,5 миллиона тонн, выдано проката 15,5 миллиона тонн, труб стальных — 305 миллионов метров, добыто железной руды 32,7 миллиона тонн, нефти — 48,6 миллиона тонн, газа — 23,7 миллиарда кубических метров, угля — 131 миллион тонн, выработано электроэнергии 95,9 миллиарда киловатт-часов, произведено минеральных удобрений 4,6 миллиона тонн, изготовлено металлорежущих станков 44,5 тысячи штук, автомобилей — 147 тысяч штук, тракторов — 78,7 тысячи штук, комбайнов зерноуборочных — 20,9 тысячи штук, комбайнов кукурузоуборочных — 7,3 тысячи штук, хлопкоуборочных машин — 1,7 тысячи штук, экскаваторов — 4,4 тысячи штук, выработано цемента 14,9 миллиона тонн, изготовлено хлопчатобумажных тканей 1,3 миллиарда квадратных метров, шерстяных тканей — 119 миллионов квадратных метров, льняных тканей — 129 миллионов квадратных метров, шелковых тканей — 200 миллионов квадратных метров, обуви кожаной — 116 миллионов пар, швейных изделий — на 2,5 миллиарда рублей, выпущено радиоприемников и радиол 1030 тысяч штук, телевизоров — 565 тысяч штук, холодильников — 221 тысяча штук, произведено мяса (из государственных ресурсов сырья) 868 тысяч тонн, масла животного (из государственных ресурсов сырья) — 92,6 тысячи тонн, цельномолочной продукции в пересчете на молоко — 2,1 миллиона тонн.

В сообщении ЦСУ отмечается, что при росте производства по сравнению с прошлым годом недовыполнен план выплавки чугуна и стали.

Производительность труда в промышленности возросла по сравнению с первым кварталом прошлого года на 5,4 процента, т. е. больше, чем предусматривалось квартальным планом. Однако много предприятий не выполнило план выпуска продукции, повышения производительности труда, снижения себестоимости.

ПРЕДМАЙСКАЯ ВАХТА НА ВЕЛИКОЙ СТРОЙКЕ

Успех строителей

На объектах второй очереди кордного производства много дел у строителей и монтажников.

Замечательного успеха добились комплексные бригады второго стройуправления тт. Волохова, Борисова и Никулина. В сложных условиях они выполнили большие работы по устройству полов и фундаментов под оборудование прядильного цеха. В честь Первого мая бригады решили полностью закончить укладку бетона в полы, сдать под монтаж еще 17 фундаментов под прядильные агрегаты.

Почин поддержан

Почин бригады маляров тов. Наумова из четвертого участка стройуправления № 7, взявшей повышенные предмайские обязательства, нашел поддержку у штукатуров бригады тов. Толузакова. Этот коллектив решил апрельское задание завершить на 2 дня раньше и оштукатурить сверх задания не-

сколько сот квадратных метров стен и потолков.

Слова у них не расходятся с делом. На отделе корпуса контрольно-измерительных приборов второй очереди кордного производства химкомбината они доводят выработку до полутора норм в смену.

Выработка увеличивается

Загрузка колец рашига в башни сейчас, пожалуй, самая трудоемкая работа на строительстве сернокислотного завода. Только для пуска первой очереди его строителям требуется загрузить несколько сот тонн колец.

Темпы загрузки колец рашига в башни главного корпуса сернокислотного завода растут изо дня в день. Девятнадцатого апреля за 14 часов коллектив второго участка стройуправления № 6 загрузил их 20 тонн, что составляет более 150 процентов задания на каждого рабочего.

На другой день выработка увеличилась еще на 20 процентов. За 6 часов строители уложили более 10 тонн колец.

ПО СТРАНИЦАМ ЖУРНАЛОВ

О депутатах и для депутатов

Прошли выборы в Советы. Около двух миллионов своих представителей послали избиратели в органы власти. Почти половине из них высоко народное доверие оказано впервые.

Деятельности депутатов Советов нового созыва посвящен вышедший из печати очередной, апрельский, номер ежемесячного журнала «Советы депутатов трудящихся».

Номер открывается напутственным словом депутатам члена КПСС с 1898 года, члена Московского городского Совета первых созывов В. А. Карпинского «Работайте по-ленински!».

«Планы Совета — твои, депутат, рубезки» — так называется первый раздел депутатского номера журнала. Из статей, написанных опытными советскими работниками, народными избранниками могут узнать, что нового внесла в практику Советов перестройка по

производственному принципу, над чем конкретно работают сегодня, чем будут заняты завтра местные органы государственной власти различных ступеней, какие заботы и дела ожидают каждого депутата.

Второй раздел номера — «Делами славен депутат» — представляет беседы об участии депутата в сессиях Совета, о его деятельности в постоянной комиссии, в исполкоме, в избирательном округе, о роли депутата на производстве и т. д.

В третьем разделе опубликованы рассказы о депутатах. Специальный раздел «Консультации и справки» знакомит депутатов с их основными правами, основными законодательствами по жилищным, пенсионным, налоговым, земельным вопросам.

В журнале помещен также обзор литературы «Что читать народному избраннику?»

ПОКАЗАТЕЛИ выполнения плана сдачи и продажи государству продукции животноводства колхозами и совхозами управления на 21 апреля 1963 года (в процентах к полугодовому плану)

Наименование хозяйства	Мясо	Молоко	Яйцо
Им. Чкалова	81	57	19
«Заветы Ильича»	75	37	39
Имени XVI партсъезда	59	33	—
«Рассвет»	56	29	50
«40 лет Октября»	53	16	—
Им. Кирова	45	39	17
«Победа»	44	33	41
«Родина»	44	24	41
«Россия»	43	31	19
Им. Свердлова	42	53	30
«Ленинский путь»	42	44	62
Им. Чернышевского	42	33	17
«Знамя коммунизма»	40	47	5
Им. Фурманова	37	12	12
Им. Калинин	30	48	22
Им. Дзержинского	28	60	20
Им. XIX партсъезда	28	39	54
Им. Фрунзе	27	22	19
«Путь к коммунизму»	26	20	19
Совхоз «Духовницкий»	24	34	28
«Коммунар»	20	38	22
«Новый быт»	20	13	—
Им. Карла Маркса	18	37	22
«Новый путь»	17	26	20
Им. Куйбышева	16	41	26
Совхоз «Зоркинский»	15	13	8
Им. Чапаева	11	54	27
Им. XXI партсъезда	5	38	—

ИТОГО по управлению: 34 36 21

Прошла еще одна декада второго квартала. Надо прямо сказать, что результаты в этой десятидневке неутешительные. За это время государству продано всего только 72 центнера мяса, 3480—молока и 12 тысяч штук яиц.

Единственное хозяйство в управлении—колхоз имени Чкалова (председатель колхоза А. А. Шварев и секретарь парторганизации А. И. Моисеев)—в текущем году сдает продукты животноводства государству лучше по сравнению с тем же периодом прошлого года. Чкаловцы увеличили продажу мяса государству в 4 раза, молока и яиц более, чем в 2 раза против прошлого года.

Руководители многих хозяйств ослабили внимание к животноводству и снизи-

ли темпы сдачи мяса, молока и яиц.

Так, совхоз «Зоркинский», колхоз имени XXI партсъезда с 10 по 20 апреля не сдали ни одного центнера мяса, ни одной сотни яиц.

Колхозы «Россия» и имени Фрунзе находятся в одинаковых условиях, но с заданиями справляются по-разному. Первый продал государству мяса и молока в два раза больше, чем его сосед.

В настоящее время хозяйства выгоняют скот на пастбища. Необходимо организовать подкормку животных силосом с тем, чтобы максимально сохранить упитанность скота. Нужно сделать все для того, чтобы во втором квартале не остаться в долгу перед государством.

Заботы садоводов

Большие заботы сейчас у садоводов колхоза «Заветы Ильича». Произведена обрезка сучьев на 10 гектарах. Много труда и умения вложили в эту работу С. П. Лапо и Н. М. Кожевникова.

В настоящее время звено проводит опрыскивание сада против вредителей и болезней. Этой же весной мы дополнительно расс-

дим сад еще на площади в 7 гектаров. Посевной материал уже подготовлен.

Н. ТОГУНОВ,
садовод.

Саратовская область. Животноводы совхоза коммунистического труда «Красный Кут» добились самых высоких в области надоев молока. В 1962 году от всего стада средний надой от каждой коровы составил по 3695 килограммов молока.

Лучшие мастера механической дойки (слева направо) Лидия Буглова, Мария Воронова и Эмилия Фогель за первые три месяца этого года получили по 800—1000 килограммов молока от коровы и решили до декабря надои довести до 4200—4400 килограммов.

Фотохроника ТАСС.



Азербайджанская ССР. Достоянную встречу Первомаля готовят горняки Дашкесана. Они достигли уровня добычи руды, запланированного на конец 1963 года. Со станции Куцинский мост отправлен уже девятый в нынешнем году сверхплановый эшелон железного концентрата для Закавказского металлургического завода в Рустави.

Дашкесанцы решили дать к празднику еще четыре эшелона сверхплановой руды.

На снимке: грузится дашкесанская руда.

Фотохроника ТАСС.

Больше овощей населению Возродить былую славу

Было время, когда домашние хозяйки города, приходя на базар, в первую очередь спрашивали овощи из пригородного колхоза имени Ленина. Большим спросом пользовались их огурцы, помидоры, лук, особенно капуста. Возьмешь кочан, а он в сумку не помещается. От белоснежных гор капусты ломился базар.

Добрая слава укоренилась за пригородным колхозом. Урожай овощей выращивались рекордные. Капусты выходило до тысячи центнеров с гектара. В ту пору плантацией руководил Василий Иванович Маштаков. Он жил для колхозной плантации, душу вкладывал в свое дело. Василий Иванович научил овощеводов выращивать по два урожая капусты в год. Земля богато одаривала труд человека.

Ушел на пенсию Василий Иванович, и звенья стали постепенно распадаться.

Правление колхоза все меньше заботилось о нуждах плантации, и урожаи с каждым годом падали. А в прошлую осень едва собрали по 100 центнеров капусты с гектара.

Причина оказалась еще и в том, что площади под огородными культурами расширились, новые машины не появлялись, а количество овощеводов оставалось прежним. Случалось, что за 73 гектарами плантации ухаживали всего десять человек.

Овощеводы попытались поправить положение. Под руководством Зинаиды Семеновны Модиной стали искать новые пути к большим урожаям овощей. В прошлом году они применили грунтовой посев капусты. Для этого была переоборудована квадратно-гнездовая сеялка, на которой устроили приспособление для посева высеваемых семян.

Безрассадным способом было посеяно 10 гектаров капусты.

Почву потом прикатывали. Как только появились всходы, провели междурядную обработку, а потом сделали прореживание рядков. За весь летний период капусту пять раз поливали и провели подкормку растений.

С площади 10 гектаров было собрано около 4 тысяч центнеров капусты. Себестоимость ее снизилась.

И все еще колхозникам далеко до былых успехов. Ручной труд стал тормозом в развитии овощеводства. Самое важное сейчас—снабдить овощеводческую бригаду тракторами, дождевальными установками, навесными орудиями по обработке посевов, овыми сеялками. Пригородный колхоз должен возродить былую славу.

В. КАЗАКОВ.

Советы специалиста

Высокий

Как получить урожай картофеля

Левобережье Саратовской области располагает всеми возможностями для получения высоких урожаев картофеля. Между тем, урожай его в хозяйствах очень низкий. Причина—низкий уровень агротехники возделывания и отсутствие сортовых районированных семян.

Многолетняя практика Энгельсского сортоиспытательного участка показывает наличие возможности получения устойчивых высоких урожаев клубней при любых условиях погоды. Так, например, с 1958 по 1962 год средний урожай картофеля сортов «ульяновский», «роза Полесья», «волжанин» составил от 206 до 216 центнеров. «Секрет» получения высокого урожая на сортоучастке—высокая культура земледелия и, в первую очередь, правильный овощной севооборот, посадка яровизированными клубнями, выращенными при летних посадках.

На сортоучастке с 1954 года освоен правильный овощной севооборот со следующим чередованием культур: 1-е поле—бобовые на зерно, 2-е—огурцы, лук, 3-е—помидоры, 4-е—капуста, 5-е поле—картофель и корнеплоды.

Посадку картофеля про-

водим весной и летом на хорошо подготовленной почве. Способ посадки—квратно-гнездовой с площадью питания 70 на 70 сантиметров. Высаживается по два клубня в гнездо. Весеннюю посадку производим в начале мая, летнюю—в конце июня яровизируя в анными клубнями.

До посадки поле прикатываем. При появлении корки проводим 3—4-кратное боронование легкими боровами до всходов, а также по всходам.

В период вегетации картофеля в зависимости от условий погоды делаем два—три полива по 500—600 кубометров воды на гектар.

Важнейшим резервом повышения урожайности картофеля является применение удобрений.

Применяя такую агротехнику, колхозы и совхозы могут получать высокие урожаи картофеля.

М. МАТВЕЕВ,
заведующий Энгельским сортоучастком.



На полевом стане

Торжественно отметили 93 годовщину со дня рождения В. И. Ленина колхозники сельхозартели «Знамя коммунизма» села Маяги. Здесь проведено торжественное собрание, посвященное этой знаменательной дате. С докладом «Жить и работать по-ленински» выступил директор школы А. И. Баринков.

Агитаторы Н. Ф. Климов, Н. А. Баранова провели беседы о великом вожде с механизаторами на полевом стане.

Месячник здоровья

В целях улучшения санитарного состояния, благоустройства, озеленения населенных пунктов, охраны природных богатств и здоровья трудящихся с 15 апреля по 15 мая проводится «Месячник здоровья». Каждый человек, какой бы он пост ни занимал, на каком бы участке ни работал, не должен оставаться в стороне от этого важного дела.

В текущем году в селах района должно быть высажено более 14 тысяч декоративных и 12700 плодовых деревьев.

В течение месячника должна быть проведена сани-

тарная очистка всех населенных пунктов и их озеленение. Медицинские работники проведут беседы, лекции. Особое внимание должно быть уделено санитарно-гигиеническому состоянию полевых станков.

Эту работу должны возглавить медицинские работники, депутаты местных Советов, общественность с тем, чтобы ко Дню здоровья (11 июля с. г.) навести образцовый санитарный порядок. Сделаем же наши села чистыми, зелеными и благоустроенными!

Г. ВАСИЛЬЕВА,
врач санэпидстанции.

День книги

Интересно прошел «День книги» в Пехановской школе. Книжки, как лески, объединяют людей. Так было и на этом чудесном празднике. В школу собрались книголюбы.

В одном из классов вели разговор о книге самые маленькие — ученики начальных классов. Вначале они встретились со сказкой «Круженичка», посмотрели красочно оформленные иллюстрации к «Сказкам народов СССР», а потом сами рассказали о любимых произведениях. Завучали в классе строки стихов Михалкова и Маршак, Агнии Барто и других любимых детских поэтов.

У старших шел разговор о том, как книги ведут в неизведанные дали, открывают новые и новые тайны природы.

Ученик 7 класса Коля Великий прочитал стихи В. Рождественского «Над книгой». Наташа Си-

зова напоминает ребятам о подвиге Павлика Морозова. Она выразила общее мнение ребят словами:

«Есть одно лишь только счастье в мире.
Как оно, служить Отчизне до конца».

Много встреч было у ребят в этот день с героями любимых книг. В заключение они состязались в литературной викторине, на каждый вопрос находили ответ. И, слушая их, невольно вспоминаешь слова одного из любимых детских писателей С. Я. Маршак.

Книжек первые страницы
Нас встречают с первых лет
И несут нас, словно птицы,
Облетая целый свет.
Под советским небосводом
Книгу любят и хранят.
Пусть же крепнет с каждым годом

Дружба книги и ребят.
Г. ЧЕРНОМЫРДИНА,
учительница.



Татарская АССР. Библиотечный коллектор «Татниготорга» отправил в этом году сельским библиотекам республиканского областного-политического, сельскохозяйственной и художественной литературы. Подписчики получили 31-й том Сочинений В. И. Ленина на татарском языке.

На снимке: работники отдела комплектования сельских библиотек Ксения Швалева (слева) и Альфия Хазиева говорят очередную партию книг для отправки в села.

Фото В. Мясникова.
Фотохроника ТАСС.

ЗА РУБЕЖОМ



КОММУНИСТЫ ШОТЛАНДИИ ГОТОВЯТСЯ К ВЫБОРАМ

ЛОНДОН. Коммунистическая партия Великобритании развернула широкую подготовку к предстоящим муниципальным выборам в Шотландии. На выборах, которые состоятся 7 мая, будут баллотироваться 83 кандидата коммунистов.

В крупнейшем промышленном центре Шотландии — городе Глазго — коммунистическая партия выдвинула 21 кандидата. 5 коммунистов будут баллотироваться в столице Шотландии Эдинбурге.

Сердечная благодарность

БАМАКО. Президент Республики Мали Модибо Кейта принял советскую правительственную делегацию во главе с председателем Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям С. А. Скачковым.

От имени народа и правительства Мали Модибо Кейта просил передать Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву и советскому народу сердечную благодарность за экономическую помощь и техническое содействие, оказываемые Советским Союзом Республике Мали.

Правительство Демократической Республики Вьетнам уделяет большое внимание здравоохранению. Особая забота уделяется охране здоровья матерей и детей. С каждым годом увеличивается рождаемость. Значительно снизилась детская смертность. Открыты новые больницы, клиники и диспансеры. В городах и селах страны действуют тысячи пунктов медицинской помощи.

На снимке: работники пункта медицинской помощи в провинции Ха Донг проводят профилактический осмотр и бесплатную раздачу лекарств в деревне Дук ТХО.
Фото ВИА — ТАСС

ГРЫЗНЯ ИЗ-ЗА ВОЕННЫХ ЗАКАЗОВ

ЛОНДОН. Крупная английская электротехническая компания «Ферранти» обвинила английское министерство иностранных дел во вмешательстве в дела английских предпринимателей. В выступлении представитель этой компании С. де Ферранти по случаю открытия нового завода компании в Далките, близ Эдинбурга, прозвучало нескрываемое раздражение по поводу правительственных закупок вооружения у США, что мешает английским торговцам смертью урвать свою долю прибыльных военных заказов.

«Время от времени, — сказал де Ферранти, — мы тратим значительные суммы иногда в иностранной валюте... для закупки ору-

Первая кооперативная деревня в Бирме

РАНГУИ. Началось строительство «кооперативной деревни революционного правительства номер один».

В день бирманского нового года правительство одобрило план создания кооперативных деревень для сельскохозяйственных рабочих и безземельных крестьян.

По сообщениям из области Пету (Нижняя Бирма), где начинается осуществление плана, крестьяне подняли 1500 акров залежных земель.

Правительственная компания выделила 30 бульдозеров для расчистки джунглей в районе Пьянта, где будет построена кооперативная деревня номер два.

Кооперативные деревни рассматриваются здесь как первый шаг к решению аграрного вопроса.

Печать сообщает о планах создания машинно-тракторных станций.

В целях содействия резкому подъему сельского хозяйства — основы бирманской экономики — правительство решило увеличить ассигнования на нужды деревень.

Китайско-индонезийские переговоры

ДЖАКАРТА. На острове Бали начались политические переговоры между президентом Индонезии Сукарно и председателем КНР Лю Шао-ци. В переговорах принимают участие министры иностранных дел Субандрио и Чань И-

Китайско-индонезийские переговоры

ДЖАКАРТА. На острове Бали начались политические переговоры между президентом Индонезии Сукарно и председателем КНР Лю Шао-ци. В переговорах принимают участие министры иностранных дел Субандрио и Чань И-

ВЕСНА НА ВОЛГЕ

Неповторима и необычайно красива Волга весной. Лед только сойдет, и на глазах начинают оживать берега, зеленеют луга, лес одевается в свое летнее убранство. Но прохитит всего несколько дней, и поймы оказываются залитыми водой. По полям и воде стоят дубы и вязы, нежась в весенней прохладе.

А река становится так широка, что дух захватывает от необозримого простора. Вдали, вьсь в солнечных огнях блистает первый пароход: кажется будто он хрустальный.

В эту пору любят волжане выходить на берег, полюбоваться ее красотой, отдохнуть после трудового дня. Приходят на Волгу и стар, и мал. Любит ее в народе и недаром замечательные песни слетают.

Любит Волгу не только за красоту, но и за богатства ее. Выйдя в лес и обязательно леса встретишь. Он не испугается, не убежит. Он привык к людям. Люди его берегут.

Интересно, что лесей в наших местах лет двадцать назад сов-

сем не встречали. Встревожные войной, они пришли на Волгу с далеких краев. И Волга приняла их, как давнишних друзей, спасла от бедствий, дала новую жизнь. Теперь лесей в наших краях развелось сотни.

Богата Волга рыбой. Нигде в мире нет столько осетра, белуги, стерляди, как в волжском бассейне. А о щуке, язе, леще, судаке и говорить не приходится. Эта рыба попадается каждому, кто любит удочку, кoster тихой ночью, прохладные зори, уху с дычком.

Пройдет неделя — другая после ледохода, и появляются на берегу первые рыболовы. На удочку начинают клевать красноперка, густера, синец, подленник, окунь, язь. Нет-нет да пападет на крючок насмерь перепуганный судачок. А в начале июня начинается жор щуки. Рыболовы теряют покой.

Да стоит ли много говорить о том, каким необыкновенным богатством наделена Волга. Только не всегда дары природы берегутся, а порой и плохо охраняются. Не успеет и лед сой-

ти, как в укрытых уголках появляются браконьеры.

В зависимости от времени они меняют орудия лова. В начале пользуются крыгами, жаками, сетями, затем — бреднями, подкусами, волокушами. Особенно много рыбы истребляется ранней весной. Рыба идет на нерест. Вот тут-то и караулят ее браконьеры, нанося огромный ущерб. Ведь уничтожается не только сама рыба, но и икра, мы появились бы тысячи мальков — будущих рыб.

Личь стемнеет, как на Телике, что расположен неподалеку от села Духовническое, появляются «рыболовы». Во время хода рыбы весь Телик опутан сетями, жаками и прочими запрещенными орудиями лова. Пользуясь темнотой и плохой охраной, браконьеры орудуют на Чагре и во многих других местах.

Когда слаб надзор, хищники распоясываются. В селе Духовническое живет неизвестный браконьер Клепиков. Он настолько обнаглел, что зимой ста-

вит жакки около берега, где стоит здание отделения милиции. Соседство, прямо скажем, опасное, но только не для Клепикова. Правда, он недавно был задержан работниками рыбколхоза, но отделался лишь небольшим испугом.

Ловят иногда любителей запрещенного лова рыбы. Но наказывают их слишком мягко. В прошлом году попали под суд браконьеры из села Маховин Петрунин и Поликарпов. Привторовым работам, а отобранным сети вернули обратно. Продолжайте, мол, в том же духе. А когда Петрунину попала будто бы не его сеть, а чья-то чужая, он был возмущен несправедливостью, обижен и грозился пожаловаться прокурору. Вот ведь до чего дело доходит!

... Хороша весна на Волге, но она станет еще краше, если не останется на реке ни одного нарушителя, если члены общества охраны природы, рыбоохранения, общественность по-настоящему возьмут в свои руки надзор за богатствами нашего края.

В. ВИКТОРОВ.